 Использование новых образовательных  технологий (в том числе ЭОР и ИКТ) в образовательном процессе.
Ф.И.О.  Ямщиков Сергей Васильевич
	Технология
	Обоснование выбора
	Системность использования

(периодичность, тип урока, этап изучения темы, этап урока, вид деятельности (учитель-ученик) и т.д.)
	Результат (методическая и практическая направленность использования)

	Информационно-коммуникационные технологии
	      В настоящее время учитель физической культуры сталкивается с проблемой снижения уровня двигательной активности, познавательной деятельности учащихся на уроке, да и просто нежеланием учится. Один из способов развития двигательной активности и познавательной деятельности учащихся – это применение видеофильмов, мультимедиа технологий, компьютера.

Применение компьютерной техники делает урок нетрадиционным, ярким, насыщенным. На этих уроках каждый ученик работает активно и увлечённо, у ребят развивается любознательность, познавательный интерес.

Один из наиболее естественных и продуктивных способов вводить новые информационные технологии в школу состоит в том, чтобы непосредственно связать этот процесс с совершенствованием содержания, методов и организационных форм обучения.

Метод музыкотерапии – под музыку проводятся разминка и комплексы вольных упражнений и упражнения на расслабление, что улучшает эмоциональный подъем во время занятий, способствует быстрейшему восстановлению организма после нагрузки.
	Применять компьютерные программы можно на любом этапе урока: при изучении нового материала, закреплении, на обобщающих уроках, при повторении. 
Для того, чтобы использовать ИКТ, и учитель и ученик должны быть знакомы с технологией работы на компьютере. Данный момент нужно учитывать при планировании программного материала. В своей работе я применяю разные формы и методы обучения, стараюсь использовать разнообразные приемы организации учебной деятельности. В настоящее время занимаюсь вопросом применения информационных технологий как на уроках,   так и во внеурочной деятельности. Например, мною и моими учениками используются различные интернет-ресурсы при подготовке докладов, рефератов к различным конференциям, онлайн сетевым конкурсам и т.д.
Кроме того, в современном мире требуются люди, умеющие работать с информацией. Поэтому использование ИКТ-технологий необходимо систематически, на многих уроках, особенно для обучающихся освобожденных от физической нагрузки. Часто на уроках   возникает необходимость работы не только с учебником, но и с интернет-источниками. Поэтому на некоторых этапах урока допустимо использование ноутбуков, планшетов и даже телефонов. Учащиеся порой осуществляют поиск нужной информации быстрее, чем по учебнику.

	Внедрение ИКТ в преподавание физической культуры я начал с подготовки печатных дидактических материалов (карточки для самостоятельных, практических, индивидуальных работ, обучающие и корректирующие карточки, тесты и др.), использования учениками Интернета для поиска информации и подготовки теоретического материала к уроку. Использовал диски из школьной медиатеки. Следующим шагом в применении ИКТ стал переход от использования готовых компьютерных программ к созданию собственных учебно-методических пособий в среде подготовки электронных презентаций Microsoft PowerPoint. Основными достоинствами этой технологии считаю следующее:

· Компьютерная презентация может органично вписаться в любой урок и эффективно помочь учителю и ученику.

· Программа Microsoft PowerPoint технически не сложна.

· Достаточно одного компьютера и мультимедийного проектора, чтобы начать работать по этой технологии.

Применение презентаций позволяет акцентировать внимание учащихся на значимых моментах излагаемой информации.

Можно использовать презентацию при для объяснения тех фрагментов, которые вызвали затруднения. 

Использование ИКТ дает возможность для: повышения мотивации обучения; индивидуальной активности; направленность на личность школьника; формирование информационной компетенции; свобода творчества; интерактивность обучении. 

	Проблемное обучение
	Главная задача сегодня - не только обеспечить прочное и осознанное усвоение знаний, умений и навыков, но и развитие способностей учащихся, приобщение их к творческой деятельности.

К сожалению, очень часто мы не предоставляем свободы ученику, когда он пытается ответить на вопрос. Мы не ждём, а сразу же задаём другой наводящий вопрос. Можно ли учить так, чтобы каждый ребёнок рассуждал над проблемой своим путём, своим темпом, но при необходимости мог сопоставить свою точку зрения с одноклассниками, может даже изменить её? Да, можно.

Помочь ученику раскрыться, лучше использовать свой творческий потенциал помогает создание проблемных ситуаций на уроке.

Проблемная ситуация – состояние интеллектуального затруднения, которое требует поиска новых знаний и новых способов их получения.

Ситуации интеллектуального затруднения чаще всего создаются с помощью проблемного вопроса. Отличительные черты проблемного (продуктивного) вопроса: 1) сложность, выступающая в форме противоречия; 2) ёмкое содержание; 3) увлекательная форма; 4) доступный для ученика уровень сложности.

В процессе работы наиболее часто использую проблемные вопросы в форме познавательной (проблемной) задачи.
	Педагогическая практика показывает, что возникновение проблемной ситуации и ее осознание учащимися возможно при изучении почти каждой темы. Подготовленность ученика к проблемному обучению определяется, прежде всего, его умением (или возникшую в ходе урока) увидеть выдвинутую учителем проблему, сформулировать ее, найти решение и решить ее эффективными приемами. Проблемная ситуация представляет собой затруднение, новых знаний и действий. В проблемной ситуации ученик ставится перед противоречиями и потребностью самостоятельного поиска выхода из этих противоречий.

Основными элементами проблемной ситуации являются вопросы, задача, наглядность, задание. Вопрос имеет первостепенное значение, т. к. стимулирует и направляет мыслительную деятельность учащихся.

    Задача является важным фактом повышения познавательной активности учеников. Наглядность (собственный пример) служит инструментом «схватывания» обобщенного «видения» содержания новых абстрактных понятий и представлений и облегчает формирование научных понятий. 


	1. Выполнение практических заданий, когда ученик попадает в необычную ситуацию, где нужно проявить смекалку, чтобы выполнить задание.

2. Создание проблемных ситуаций связанных с жизнью.

Сталкивание противоречий теоретических знаний и практической деятельности.
Школьникам предлагается выполнить практическое задание, для выполнения которого у них недостаточно знаний, нужно ещё что-то новое узнать, изучить. Такие задания стимулируют познавательную деятельность, дети понимают, что выполнить его можно только после определённой теоретической подготовки. Противоречие между теоретическими знаниями и практической деятельностью приводит к проблемной ситуации, а в конечном итоге, к активизации познавательной деятельности. 

При этом важно и нужно при создании проблемных ситуаций опираться на жизненное пространство ученика. Этому способствует малая численность детей в сельской школе и хорошее знание учителем индивидуальных особенностей каждого ребенка. Этот же факт позволяет педагогу постоянно создавать ученику ситуацию успешности.


	Тестовые технологии
	Тест выявляет общую картину успеваемости и определить уровень усвоения теоретического материала каждым учащимся. Это позволяет продолжить индивидуальную работу,  как с успевающими, так и с отстающими. 

Периодичность и неизбежность тестового контроля дисциплинирует, организует и направляет работу учащихся, помогает выявить и устранить пробелы в знаниях, формирует стремление развить свои способности. Кроме того тестовые задания предполагают среди вариантов ответа правильный и тестируемый хотя бы один  правильный ответ.

Тест способствует развитию логического мышления интуиции, поскольку содержит задания, «работающие» на развитие мыслительных операций – сравнение, обобщение, анализ, поиск альтернатив, и т.д. Кроме того, тестируемый находится перед выбором - найти ответ или угадать его. Многие действуют методом исключения: отбрасывают невозможные варианты и проверяют оставшиеся. Игровой характер тестирования повышает заинтересованность в хорошем результате, способствует повышению интереса к предмету.

 Тест упрощает процедуру проверки, позволяет учащимся заниматься самопроверкой и взаимопроверкой. Он даёт возможность проверить не только знание, но и понимание учебного материала. С его помощью очень удобно дифференцировать материал в зависимости от индивидуальных особенностей учащихся и построить соответственно коррекционную работу
	В своей практике я использую тесты на теоретических уроках, в ходе индивидуальной, групповой работы, в сочетании с другими средствами и приемами обучения. 

  Выбор типа и вида тестового задания определяется целями занятия, в соответствии с которыми провожу тестирование, характером материала,  индивидуальными особенностями учащихся.

На уроках физической культуры тест использую после прохождения большого раздела, а также как входной контроль, итоговый контроль.

Особенно использование тестов помогает подготовить  ребят к участию в олимпиадах различного уровня.


	Приведу примеры различных видов тестовых заданий  
 Тесты с однозначным выбором ответа. На каждое задание предлагается несколько вариантов ответа, из которых только один верный.  В своей работе я использую тесы, созданные с помощью таблиц Excel. Кроме того, широко использую онлайн тесты
Конечно, задания в форме тестов не является единственной формой работы на теоретических уроках, так как имеет свои недостатки:

-  с помощью тестов фиксируется только результат, но не ход их выполнения в тест невозможно проверить ход решения;

-выполнение тестовых заданий несёт в себе определённый элемент случайности.

  

	Игровые технологии
	Любой ребёнок, независимо от его талантов и способностей, может самоутвердиться и самореализоваться в игре, повысить свою самооценку, пережив ситуацию успеха.

В человеческой практике игровая деятельность выполняет такие функции:

· Развлекательную (это основная функция игры - развлечь, доставить удовольствие, воодушевить, пробудить интерес);

· Коммуникативную: освоение диалектики общения;

· Самореализации в игре как в полигоне человеческой практики;

· Игротерапевтическую: преодоление различных трудностей, возникающих в других видах жизнедеятельности;

· Диагностическую: выявление отклонений от нормативного поведения, самопознание в процессе игры;

· Функцию коррекции: внесение позитивных изменений в структуру личностных показателей;

· Межнациональной коммуникации: усвоение единых для всех людей социально-культурных ценностей;

· Социализации: включение в систему общественных отношений, усвоение норм человеческого общежития.


	Для меня на уроках  при использовании игровых технологий важно: определить место игры в системе других видов деятельности на уроке (игры следует различать по задачам урока: обучающие, контролирующие, обобщающие), целесообразность использования игры, разработка методики проведения игры с учётом цели урока и уровня подготовленности учащихся.

При организации игр необходимо продумывать следующие вопросы методики:

1. Цель игры. Какие умения и навыки школьники освоят в процессе игры? Какому моменту игры надо уделить особое внимание? Какие другие воспитательные цели преследуются при проведении игры?

2. Количество играющих.

3. Какой спортивный инвентарь понадобится в процессе игры?

4. Как с наименьшей затратой времени познакомить ребят с правилами игры? 
5. На какое время должна быть рассчитана игра? Будет ли она занимательной, захватывающей? Пожелают ли ученики вернуться к ней ещё раз?

6. Как обеспечить участие всех школьников в игре?

7. Как организовать наблюдение за детьми, чтобы выяснить все ли включились в работу?

8. Какие выводы следует сообщить учащимся в заключении (лучшие моменты, недочёты, оценки участникам)?

Игра чаще используется:
• Как элементы соревнования.

• В качестве урока или его части (введения, объяснения, закрепления, упражнения, контроля).

• Как технологии внеклассной работы.

• Игры, содержащие упражнения на релаксацию.
  Учащимся нравятся подобные уроки, и они сплачиваются, учатся работать в команде.


	Игровые и соревновательные методики применяются мною практически на всех уроках. Например для развития скорости на уроках по легкой атлетике я использовал игры связанные с бегом на короткие отрезки «вызов номеров», «челноки», для развития меткости – «метко в цель», «мишень» и др. Игра является средством физического воспитания и развития. При игровом методе тщательно регламентируются взаимоотношения между играющими. Вариативность игровых ситуаций требует самостоятельности в выборе наиболее результативных физических упражнений. Нагрузка, преодолевается ребенком, полностью зависит от его активности и выполняемой в игре функции. Для достижения успеха в игре участнику приходится использовать целый комплекс действий (бег, прыжки, метание и прочее), причем в самых различных сочетаниях. Игровой метод используется как средство проверки эффективности обучения и повышения уровня физической подготовленности. Провел в 2015-2016 учебном году открытый урок с использованием данной технологии в 5 классе по теме «Лёгкая атлетика».



	Здоровьесберегаю-щие технологии
	Сохранение и укрепление здоровья детей – одно из направлений моей работы. Только здоровый ребёнок способен на гармоничное развитие, поэтому свою работу строю на основе разнообразных форм и методов работы с учётом лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий.
	     На уроках физической культуры данная технология – это основа основ.

Урок физической культуры построен оптимально комфортно для учащихся, учебная нагрузка не противоречит нормативно – правовым требованиям, методы обучения подбираются с учетом сохранения психоэмоционального и физического здоровья учащихся. С целью поддержания здоровья учащихся и формирования у них необходимых навыков здорового образа жизни я выполняю санитарно – гигиенические требования (проветривание спортивного зала, соблюдение светового режима и т.д.); провожу физкульминутки, спортивные праздники, «Дни здоровья».

       Деятельность учителя физической культуры по сохранению здоровья детей является одной из составляющих качеств результата. 
	Для успешного применения оздоровительных технологий в учебном процессе руководствуюсь взаимодействием с администрацией школы, с учителями, учениками, родителями, свой педагогический опыт применяю в структуре здоровьесберегающей деятельности.

- спортивные секции и кружки в рамках внеурочной деятельности;

- профилактика вредных привычек;

- просветительская работа о ЗОЖ родителей, учителей, детей;

- работа с «трудными» подростками;

- соблюдение санитарно-гигиенических норм;

-спортивно-массовые мероприятия (внутришкольные соревнования, Дни здоровья, спортивные праздники, турслет);

- мониторинг физического развития детей

Благодаря использованию здоровьесберегающих технологий сократилось количество заболеваний учащихся, увеличился охват детей различными формами оздоровительной работы, повысился уровень физической подготовки школьников, повысился уровень информированности учащихся о здоровом образе жизни, повысился уровень мотивации детей к занятиям физической культурой. Таким образом, я решаю главные задачи здоровьесберегающих технологий: качественное обучение, развитие и воспитание учащихся не сопровождающееся нанесением ущерба их здоровью, воспитание культуры здорового образа жизни школьников.
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