Использование современных образовательных технологий на уроках
                               физической культуры (СОТ).

      В современных условиях школа должна отвечать на множество запросов. Реальным заказчиком школы являются ученики, их семьи, работодатели, общество, профессиональные элиты при сохранении определенной позиции государства. Для современной школы уже недостаточно обеспечивать выпускника знаниями на десятилетия вперед. На рынке труда и с точки зрения жизненных перспектив более востребованными становятся способность и готовность всю жизнь учиться, переучиваться. Одним из средств для эффективного обеспечения нового качества образования школьников является использование учителем физической культуры современных образовательных технологий:
информационных, личностно-ориентированных (проектное обучение), здоровьесберегающих.

      Основанием выбора СОТ строится на основе федеральной, региональной  и муниципальной политики в сфере образования, выбор которого направлен: 
1. На реализацию основных приоритетных направлений школьной политики. 
Основание:

- Программа модернизации Российского образования до 2020 года, Федеральная программа развития образования на 2006-2010 годы.

- «Формирование системы защиты детства, сохранения и укрепления здоровья обучающихся и воспитанников» 
- Концепция компетентностно – ориентированного образования.

- Городская целевая программа развития на 2007-2010 годы по основным приоритетным направлениям:

а) «Развитие системы обеспечения нового качества образования»;

     б) «Формирование системы защиты детства, сохранения и укрепления

          здоровья обучающихся и воспитанников»;

     в) «Повышение качества образовательного результата».

2. На выполнение запросов средних, высших профессиональных заведений.
3. На выполнение требований и запросов родителей по обеспечению конкурентоспособности их детей.

                         Информационные технологии

      В настоящее время учитель физической культуры сталкивается с проблемой снижения уровня двигательной активности, познавательной деятельности учащихся на уроке, да и просто нежеланием учится. Один из способов развития двигательной активности и познавательной деятельности учащихся – это применение видеофильмов, мультимедиа технологий, компьютера.
     Одна из личностно-ориентированных технологий – метод проектов, как наиболее перспективная педагогическая технология, которая позволяет раскрыть творческие способности школьников, сформировать умение ориентироваться в огромном море информации, выделять главное, брать ответственность на себя и принимать решения; позволяет интегрировать в себе обучение в сотрудничестве, групповые методы, рефлексивные.
                          Здоровьесберегающие технологии

     На уроках физической культуры данная технология – это основа основ.

Урок физической культуры построен оптимально комфортно для учащихся, учебная нагрузка не противоречит нормативно – правовым требованиям, методы обучения подбираются с учетом сохранения психоэмоционального и физического здоровья учащихся. С целью поддержания здоровья учащихся и формирования у них необходимых навыков здорового образа жизни учитель выполняет санитарно – гигиенические требования (проветривание спортивного зала, соблюдение светового режима и т.д.); проводит физкульминутки, спортивные праздники, «Дни здоровья».
       Деятельность учителя физической культуры по сохранению здоровья детей является одной из составляющих качеств результата. 

Результаты использования СОТ
      Использование СОТ на уроках физической культуры обеспечивает более эффективное восприятие учебного процесса у учащихся. Современные программные и технические средства позволили учителю изменять содержание презентаций и хранить большие объемы информации; привлечь школьников к систематическим занятиям физической культуры и спортом. 
      Создание условий для развития способности школьников к самообучению путем исследовательской творческой учебной работы учащихся, направленной на интеграцию и актуализацию знаний; для познавательной активности учащихся на уроках физической культуры используется видеометод, который обеспечивает:

  - возможность дать ученикам более полную, достоверную информацию

    об изучаемых спортивных элементах; 

  - повысить роль наглядности в учебном процессе; 

  - удовлетворить запросы и интересы учащихся; наладить эффективную

    обратную связь. 
      Использование мультимедийных презентаций при создании проектов, обучение в сотрудничестве, дискуссий, что обеспечило более эффективное соприкосновение физической культуры и внешних информационных потоков, взаимодействие с учащимися.
      Исследовательский, проектный подход в системе обучения школьников, разработка ими собственных или групповых мультимедиа проектов обеспечил переход от традиционного процесса обучения в развивающий, творческий. 
      Современные программные и технические средства позволили учителю изменять содержание презентаций и хранить большие информации.
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